

菏泽市立医院麻醉科： 精准麻醉引领“舒适化医疗”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 马璐璐

“简直不敢想象，全程没有任何感觉，睡了一觉醒来检查结束了。”11月3日，在菏泽市立医院完成胃肠镜检查的市民刘女士，忍不住连连感叹。刘女士告诉记者，在医生开了胃肠镜检查后，她一度很害怕，最后“硬着头皮”做了后，发现跟想象的完全不一样。“一说检查需要插管，光想想都害怕，以前只知道做手术时才可以进行麻醉，没想到检查也可以，迷迷糊糊睡一觉，醒来检查就结束，一点也不疼，真是太好了！”刘女士说。



舒适化医疗 提升患者就医体验

创伤患者到达急诊后的第一个感觉是疼；女性自然分娩，阵痛难以忍受；而胃肠镜需要插管，过程很痛苦，也让不少人“望而却步”……如今，所有这些诊疗中的痛苦、疼痛，在菏泽市立医院，都在舒适化就医过程中不复存在。

“病人最迫切的期望是安全、无痛，患者术前除了关心手术的成功

与否，最担心的是疼不疼。我们的最终目的就是让每一位患者在手术期间感受的不是疼痛，而是舒适地进行诊疗。”菏泽市立医院麻醉科主任苗韶华表示，舒适化医疗的优点就是病人更加舒适、更容易接受、损伤更小、并发症更少，检查的精准度更高、便于疾病的进一步检查和治疗，目前，随着麻醉学科不断发展，舒

适化医疗的应用范围不仅局限于手术治疗和各种疼痛治疗，还已应用到医疗检查中。

无痛支气管镜检查与治疗、无痛胃肠镜检查与治疗、分娩镇痛、无痛人流、针灸辅助麻醉……舒适化医疗颠覆了患者提起医院就和疼痛划等号的感知，极大地提升了患者的就医体验。

舒适化医疗 让患者更安全舒心

实现舒适化医疗，让患者在安全和舒适的状态下进行医学检查和治疗，在保障医疗安全的基础上追求医疗的舒适化与人性化，使患者在整个就医过程中感受到心理和生理上的愉悦感、无痛感和无恐惧感。菏泽市立医院麻醉科结合医院与科室实际情况，选用合理的麻醉药物与麻醉方法，根据患者身体状况及个体化差异，精确化用药，辅助呼吸科、儿科、支气管镜室开展无痛支气管镜检查和治疗。

据了解，需要检查支气管镜的患者多为高龄且合并多系统功能下降的老人；或气道及支气管十分狭小，或对检查操作恐惧，不能配合的小儿。如何保证患者在“入睡”后生命体征平稳，氧饱和度正常的情况下完成支气管镜检查或异物？苗韶华一语道出玄机：舒适化治疗给患者带来新的就医体验。

11月3日，在病房里记者见到了一位两岁八个月的患儿，据了解，患儿此次因“发热6天，咳嗽4天”入院，肺CT提示双肺炎症，根据症状和体征，医生建议患儿实施支气管镜肺泡灌洗术。患儿母亲张女士

担心孩子小，不配合检查，另外还怕灌洗会对孩子身体和心理造成伤害，给孩子带来阴影，医生告诉她可以在睡眠状态下完成治疗，而且可以减少治疗风险，张女士欣然接受。当检查车从检查室推入麻醉恢复室，孩子支气管镜肺泡灌洗顺利结束。患儿母亲紧张的心情才得以缓解，当陪着孩子等待麻醉苏醒，看着孩子熟睡的面庞，患儿母亲连声感叹菏泽市立医院技术先进，医生技艺高超。

据悉，菏泽市立医院麻醉科现已发展为集临床麻醉、急救复苏、重症监护、疼痛治疗、临床教学及科研为一体的市级重点学科。承担住院医师培训、进修医生、实习医生的教学培训任务，是“国家级麻醉专科住院医师培训基地”。

“在检查或治疗疾病的同时，减轻患者紧张焦虑的情绪，降低操作期间的不适感，确保患者围术期舒适安全是我们下一步继续努力的方向。”苗韶华表示，菏泽市立医院麻醉科将继续勇攀舒适化医疗高峰，让更多的患者享受到舒适化医疗带来的安全与舒心。

菏泽文投研学

齐鲁晚报

齐鲁壹点

菏泽融媒体中心

太空探索

少年强国 航天筑梦

菏泽少年儿童航天知识手抄报大赛活动报名开始啦

【主办单位】 菏泽文投研学 齐鲁晚报 齐鲁壹点 菏泽融媒体中心

【活动时间】 2021年11月2日—11月21日

【活动地点】 曹州牡丹园

【参赛对象】 小学1—6年级学生。前500名报名选手都可以免费获赠1张曹州牡丹园中国航天事业创建65周年大型科普展菏泽站门票（价值58元可参观航天展棚体验区）

【参赛方式】 推荐培训机构和学校以团体参与。个人参与请将手抄报拍摄成照片发送至邮箱：QLWBHZ@126.COM

【协办单位】 华地翡翠公园

【支持单位】 慢视界国际美育、听雨书画学校中山路校区、今日少儿美术、东方绘画学校、韵卿文化艺术培训学校、七彩艺术学校等。